

ОТЗЫВ

научного руководителя, д.э.н., профессора Файзуллоева Машраба Курбоналиевича на диссертационную работу аспирантки Мухаммадюсуповой Шамсии Абдурахмоновны на тему «Макроэкономические основы инновационного развития национального хозяйства Республики Таджикистан», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности ВАК 08.00.05.-Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (управление инновациями)

Мухаммадюсупова Шамсия Абдурахмоновна в 2012 году окончила Горно-металлургический институт Таджикистана, по специальности «Экономист-менеджер». В настоящее время она является старшим преподавателем кафедры «Экономика и управление» Горно-металлургического института Таджикистана.

В период работы над диссертацией Мухаммадюсупова Ш.А. принимала активное участие в научно-практических конференциях, проводимых на международном, республиканском и областном уровнях, а также в научных семинарах института.

В процессе научно-исследовательской работы над диссертацией были успешно сданы кандидатские экзамены, подготовлены и опубликованы 16 научных работ, в том числе в изданиях, рекомендуемых ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации и ВАК при Президенте Республики Таджикистан.

За время диссертационного исследования она зарекомендовала себя как квалифицированный исследователь, обладающий достаточно высоким научным потенциалом и творческими способностями. Содержание диссертации позволяет нам утверждать, что за период работы над диссертацией соискателем изучены фундаментальные труды известных ученых-экономистов, использованы различные научные источники обширной статистической базы данных. Диссертационная работа Мухаммадюсуповой Ш.А., посвящена исследованию одной из насущных проблем отечественной экономики, а именно совершенствованию макроэкономических механизмов становлению инновационного развития экономики в Республике Таджикистан.

В диссертации определены подходы различных экономических школ к исследованию инноваций; в этом контексте изучены концептуальные основы и социально-экономическое содержание инновационного развития в современной науке и практике. Исследованы методологические положения и систематизированы зарубежные инновационные модели развития экономики, оценено состояние, выявлены особенности и проблемы в организации инновационной деятельности в экономике Таджикистана.

Все это позволило Мухаммадюсуповой Ш.А., предложить собственный подход в разработке научно-обоснованных рекомендаций по

государственному регулированию инновационного развития Республики Таджикистан на перспективу. Основные научные положения, выводы и предложения, разработанные автором в ходе исследования, могут быть использованы Министерством экономического развития и торговли Республики Таджикистан, Министерством Финансов Республики Таджикистан, Национальным Банком Таджикистана, и соответствующими отраслевыми министерствами, а также могут найти применение при разработке учебных курсов по макроэкономике и управление инновациями.

В целом Мухаммадсуповой Шамсии Абдурахмоновны можно охарактеризовать как сформировавшегося научного работника, готового к проведению самостоятельных научных исследований. Содержание диссертационного исследования и его научная новизна соответствуют следующим пунктам Паспорту номенклатуры научных специальностей ВАК при Президенте Республики Таджикистан по специальности: 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями) по пунктам: 2.1. Развитие теоретических и методологических положений инновационной деятельности; совершенствование форм и способов исследования инновационных процессов в экономических системах; 2.5. Особенности создания и исследования национальных инновационных систем: принципы построения и развития, структуры и функции, оценка эффективности; 2.12. Исследование форм и способов организации и стимулирования инновационной деятельности, современных подходов к формированию инновационных стратегий.

Диссертационная работа Мухаммадсуповой Ш.А., считаю законченной научно-квалификационной работой, отвечающей требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 08.00.05- Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (управление инновациями) ВАК-а при Президенте Республики Таджикистана, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по вышеуказанной специальности.

Научный руководитель:

**д.э.н., профессор, профессор кафедры
экономической теории
и мировой экономики РТСУ**

М.К.Файзуллоев